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令和７年第１回企業団議会（第１回定例会）会議録 

 

招   集  令和７年２月１４日（金） 午前１０時００分 

開   会    令和７年２月１４日（金） 午前１０時００分 

閉   会  令和７年２月１４日（金） 午前１０時４６分 

会議の区分    定例会 

会議の場所  岡山県南部水道企業団管理本館 大会議室 

出 席 議 員 

  ２ 番  齋 藤 武次郎 

  ３ 番  時 尾 博 幸 

  ４ 番  薮 田 尊 典 

    ５ 番  山 口 博 隆 

    ６ 番  大 月 博 光 

７ 番  河 﨑 美 都 

   ８ 番  小 泉 宗 弘 

   ９ 番  齋 藤 啓 二 

 １０ 番  村 上 光 江 

  １２ 番  片 山 貴 光 

  １３ 番  北 畠 克 彦 

  １４ 番  末 田 正 彦 

 １５ 番  中 西 公 仁 

 

欠 席 議 員 

 １ 番  藤 原 哲 之 

 １１ 番  生 水 耕 二 

 

説明のため出席した者 

 企 業 長  黒 田 哲 朗 

  事 務 局 長   西   雅 敏 
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  総 務 課 長    近 藤 孝 之 

  施 設 課 長    山 下 公 司 

総務課長主幹  三 宅 智 之 

施設課長主幹  山 下 重 樹 

 

議会事務のため出席した者 

  議会書記 

  総務課長補佐  小 池 正 芳 

総 務 課 主 任  山 下 佳 世 

  

議事日程 

日程１．議席の決定について 

  日程２．会議録署名議員の指名について 

 日程３．会期の決定について 

 日程４．選挙第１号 議長の選挙について 

 日程５．選挙第２号 副議長の選挙について 

 日程６．議案第１号 岡山県南部水道企業団議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条

例の一部を改正する条例の制定について 

日程７．議案第２号 企業長の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

日程８．議案第３号 企業職員の給与の種類及び基準に関する条例の一部を改正する条例の

制定について 

日程９．議案第４号 令和７年度岡山県南部水道企業団水道事業会計予算について 

 日程10．常任委員会委員の選任について 

 

会議録署名議員 

 ７ 番  河 﨑 美 都 

  ８ 番  小 泉 宗 弘 
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令和７年第１回企業団議会（第１回定例会）会議録 

 

令和７年２月１４日 午前１０時００分開会 

 

議会書記（小池正芳君） 

皆さま、おはようございます。 

議会事務局の小池でございます。 

まず、はじめに、本日ご出席の倉敷市選出の議員さんにおかれましては、本年１月３１日付

け任期満了に伴う２月６日開催の臨時市議会で当企業団議会議員に選出されました。 

この交替により、議長・副議長が不在となっております。 

議長が選出されるまでの間、地方自治法第１０７条の規定により年長の議員さんが臨時に議

長の職務を行うことになっております。 

本日、ご出席の議員さんの中で村上議員さんが年長の議員さんでございますので、村上議員

さんに臨時議長をお願いしたいと思います。 

それでは、村上議員さん、議長席にご移動のうえ、よろしくお願いをいたします。 

 

（臨時議長 議長席に移動） 

 

臨時議長（村上光江君） 

ただ今、事務局から紹介がありました村上でございます。 

議長が選出されるまで、臨時に議長の職務を行いますのでよろしくお願いいたします。 

開会に先立ちまして、議員さんの自己紹介を仮議席の順にお願いいたします。 

 

（議員 順次自己紹介） 

 

ありがとうございました。 

続いて、企業団職員が自己紹介をします。 

 

（企業長ほか 順次自己紹介） 
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以上で紹介を終わります。 

本日、令和７年第１回定例会を招集しましたところ、議員の皆さまには、公私とも何かとご

多忙の折り、ご出席いただき誠にありがとうございます。 

ただ今の出席議員は、１３名でございます。 

定数に達しており議会は成立いたしますので、ただ今から、令和７年岡山県南部水道企業団

第１回定例会を開会いたします。 

 

日程１．議席の決定について 

 

臨時議長（村上光江君） 

それでは、お手元の日程表により会議を進めたいと思います。 

日程第１、議席の決定については、会議規則第２条により、議員の席次は毎年最初の議会で

抽選をもってこれを定めると規定されておりますが、ここで抽選をいたしましょうか。 

或いは、現在の仮議席を正式の議席として取り扱いましょうか。 

お諮りいたします。 

 

（「現在のままで」と呼ぶ者あり） 

 

臨時議長（村上光江君） 

それでは、議席の決定については、現在の仮議席を正式な議席とさせていただきますので、

よろしくお願いいたします。 

 

日程２．会議録署名議員の指名について 

 

臨時議長（村上光江君） 

次に、日程第２、会議録署名議員の指名については、慣例によりまして私より指名させてい

ただきますので、よろしくお願いいたします。 

 ７番 河﨑美都議員、８番 小泉宗弘議員、にお願いいたします。 
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日程３．会期の決定について 

 

臨時議長（村上光江君） 

 次に、日程第３、会期の決定については、会議規則第４条により本日１日限りといたします。 

 ここで暫時休憩いたします。 

 

午前１０時７分休憩 

 

（休憩） 

 

午前１０時１０分再開 

 

日程４．選挙第１号 議長の選挙について 

 

臨時議長（村上光江君） 

それでは、休憩を閉じて会議を再開いたします。 

日程第４、選挙第１号、議長の選挙についてを上程いたします。 

選挙の方法ですが、従来より慣例になっておりますのは、申し合わせによる該当地区から議

長候補を推薦していただき、その方を議長にということで行っておりますが、その方法でいか

がでしょうか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

臨時議長（村上光江君） 

それでは、そのようにいたします。 

申し合わせによる該当地区は、倉敷地区となっておりますので、議長候補を推薦してくださ

い。 
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２番（齋藤武次郎君） 

 薮田議員を推薦します。 

 

臨時議長（村上光江君） 

ただ今、薮田議員が議長に推薦されましたが、議長に決定することでご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

臨時議長（村上光江君） 

では、ご異議ないようですので、議長は、薮田議員に決定いたしました。 

私の臨時議長としての役目は、これで終わらせていただきます。 

どうもご協力ありがとうございました。 

それでは薮田議員、席の移動をお願いいたします。 

 

（臨時議長 議席に移動） 

 

（新議長 議長席に移動） 

 

議長（薮田尊典君） 

 皆さん、おはようございます。 

 この度、南部水道企業団の議長に選出していただきました薮田でございます。 

 誠にありがとうございます。 

今後とも皆様方と共に協力し、安全で安心な水道事業の発展に努めてまいりますので、どう

ぞよろしくお願い申し上げます。 

 

日程５．選挙第２号 副議長の選挙について 

 

議長（薮田尊典君） 

それでは、引き続いて会議を進めたいと思います。 
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日程第５、選挙第２号、副議長の選挙についてを上程いたします。 

選挙の方法ですが、先程の議長選挙と同じく申し合わせによる該当地区から副議長候補を推

薦していただき、その方を副議長にとの方法でいかがでしょうか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 

議長（薮田尊典君） 

 それでは、そのようにいたします。 

申し合わせによる該当地区は、玉野地区となっておりますので、副議長候補を推薦してくだ

さい。 

 

７番（河﨑美都君） 

 大月議員を推薦します。 

 

議長（薮田尊典君） 

 ただ今、大月議員が副議長に推薦されましたが、副議長に決定することでご異議ございませ

んか。 

 

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

 では、ご異議ないようですので、副議長は大月議員に決定いたしました。 

 それでは大月議員、席の移動をお願いいたします。 

 

（新副議長 副議長席に移動） 

 

議長（薮田尊典君） 

 それでは、副議長就任のご挨拶をお願いいたします。 
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副議長（大月博光君） 

 ただいま副議長の大任を拝しました大月博光と申します。 

 薮田議長をしっかりと支えながら、健全な水道事業を進めてまいりたい、皆様共々頑張って

まいりたいと決意しております。よろしくお願いいたします。 

 

日程６．議案第１号 岡山県南部水道企業団議会議員の議員報酬及び費用弁償等に

関する条例の一部を改正する条例の制定について 

 

議長（薮田尊典君） 

次に、日程第６、議案第１号、岡山県南部水道企業団議会議員の議員報酬及び費用弁償等に

関する条例の一部を改正する条例の制定についてを上程いたします。 

企業長の説明をお願いいたします。  

 

企業長（黒田哲朗君） 

ただ今、ご上程いただきました議案第１号、岡山県南部水道企業団議会議員の議員報酬及び

費用弁償等に関する条例の一部を改正する条例の制定についてご説明を申し上げます。 

議案書３頁から５頁をご覧ください。 

この改正は、人事院勧告に対する国の対応等を踏まえ、一般職の職員の期末手当及び勤勉手

当の支給割合を改定することを考慮し、議会議員の期末手当の支給割合についても同じように

本年度から１００分の１０月分の割り増しを行うため、条例を改正するものでございます。 

その内容は、第１条では本年１２月期の期末手当の支給割合を１００分の２２５から１００

分の２３５に改め、第２条では、来年度からの改定として、６月期と１２月期の支給割合を平

準化し、６月期と１２月期の支給割合がいずれも１００分の２３０になるように改めるもので

ございます。 

なお、第１条の改正につきましては、令和６年１２月１日に遡って適用し、第２条の改正に

つきましては、令和７年４月１日からの施行となります。 

ご審議のうえ、ご議決をいただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 
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議長（薮田尊典君） 

ただ今、説明がありましたが、質疑のある方は、マイクをお持ちしますので、挙手のうえ、

お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

それでは、この議案について討論のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

討論を終わり、採決にはいります。 

本案は、挙手により採決いたします。 

議案第１号、岡山県南部水道企業団議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部

を改正する条例の制定については、原案のとおり可決することに賛成の方は、挙手をお願いい

たします。 

 

（賛成者挙手） 

 

議長（薮田尊典君） 

挙手多数により、本案は原案のとおり可決することに決定いたしました。 

 

日程７．議案第２号 企業長の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定に

ついて 

 

議長（薮田尊典君） 

次に、日程第７、議案第２号、企業長の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定につ

いてを上程いたします。 
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企業長の説明をお願いいたします。  

 

企業長（黒田哲朗君） 

ただ今、ご上程いただきました議案第２号、企業長の給与に関する条例の一部を改正する条

例の制定についてご説明を申し上げます。 

議案書６頁から８頁をご覧ください。 

この改正は、人事院勧告に対する国の対応等を踏まえ、一般職の職員について地域手当を支

給することを考慮し、企業長の地域手当についても同じように支給を行うため、条例を改正す

るものでございます。 

ご審議のうえ、ご議決をいただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

議長（薮田尊典君） 

ただ今、説明がありましたが、質疑のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

それでは、この議案について討論のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

討論を終わり、採決にはいります。 

本案は、挙手により採決いたします。 

議案第２号、企業長の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定については、原案のと

おり可決することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 

 

（賛成者挙手） 
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議長（薮田尊典君） 

挙手多数により、本案は原案のとおり可決することに決定いたしました。 

 

日程８．議案第３号 企業職員の給与の種類及び基準に関する条例の一部を

改正する条例の制定について 

 

議長（薮田尊典君） 

次に、日程第８、議案第３号、企業職員の給与の種類及び基準に関する条例の一部を改正す

る条例の制定についてを上程いたします。 

企業長の説明をお願いいたします。  

 

企業長（黒田哲朗君） 

ただ今、ご上程いただきました議案第３号、企業職員の給与の種類及び基準に関する条例の

一部を改正する条例の制定について、ご説明を申し上げます。 

議案書９頁から１２頁をご覧ください。 

この改正は、人事院勧告に対する国の対応等を踏まえ、国家公務員の一般職の職員の給与に

関する法律の改正を考慮し、企業職員の給与の改定等を行うため、条例を改正するものでござ

います。 

ご審議のうえ、ご議決をいただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

議長（薮田尊典君） 

ただ今、説明がありましたが、質疑のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

それでは、この議案について討論のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  
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議長（薮田尊典君） 

討論を終わり、採決にはいります。 

本案は、挙手により採決いたします。 

議案第３号、企業職員の給与の種類及び基準に関する条例の一部を改正する条例の制定につ

いては、原案のとおり可決することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 

 

（賛成者挙手） 

 

議長（薮田尊典君） 

挙手多数により、本案は原案のとおり可決することに決定いたしました。 

 

日程９．議案第４号 令和７年度岡山県南部水道企業団水道事業会計予算について 

 

議長（薮田尊典君） 

次に、日程第９、議案第４号、令和７年度岡山県南部水道企業団水道事業会計予算について

を上程いたします。 

企業長の説明をお願いいたします。  

 

企業長（黒田哲朗君） 

ただ今、ご上程いただきました議案第４号、令和７年度岡山県南部水道企業団水道事業会計

予算につきまして、ご説明を申し上げます。 

失礼ですが座ってご説明をさせていただきます。 

それでは、予算書の１頁をお開きください。 

第１条の総則は、省略させていただきます。 

第２条、業務の予定量でございますが、（１）の年間総送水量につきましては、令和６年度

の実績と近年の送水量の推移、また、各構成市からの需要見込みを総合的に勘案いたしまして、

前年度当初予算より９万㎥増量の２，５５５万５千㎥とし、（２）の１日平均送水量は７万１

４㎥を見込んでおります。（３）の主要な建設改良事業につきましては、整備事業費といたし

まして、送水ポンプ棟築造工事など４億７，３２８万４千円を予定しております。 
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また、設備改良事業費といたしまして、新宇野津分岐設置工事など６，３９７万６千円を予

定しております。 

第３条、収益的収入及び支出でございますが、収入第１款、水道事業収益として１９億６３

８万３千円、支出第１款、水道事業費用として１５億９，７６２万８千円を計上し、差し引き、

税込みで３億８７５万５千円の黒字を予定しております。 

第４条、資本的収入及び支出でございますが、資本的収入として２，９２０万４千円、資本

的支出として８億７，６８６万２千円を計上し、不足額８億４，７６５万８千円につきまして

は、第４条の括弧書きにありますように損益勘定留保資金、積立金等で補てんする予定でござ

います。 

次に、２頁をご覧ください。 

第５条、継続費でございますが、送水ポンプ棟築造工事、宇野津増圧ポンプ所受電及びポン

プ設備更新工事につきまして、総額及び年割額を定めております。 

第６条、一時借入金でございますが、一時借入金の限度額を１億円に定めております。 

第７条、予定支出の各項の経費の金額の流用でございますが、予定支出において各項間で流

用できる場合として営業費用と営業外費用の流用を定めております。 

第８条、議会の議決を経なければ流用することのできない経費でございますが、職員給与費

と交際費を定めております。 

第９条、たな卸資産購入限度額は１，８５８万７千円と定めております。 

以上、簡単にご説明をいたしましたが、事業運営にあたりましては、経費の節減はもとより、

各事業の内容を一層厳しく精査し、より効率的な経営を行ってまいりますので、ご審議のうえ、

ご議決を賜りますよう、よろしくお願いを申し上げます。 

なお、詳細につきましては、事務局長から引き続きご説明を申し上げます。 

以上でございます。 

 

議長（薮田尊典君） 

続いて、詳細説明をお願いいたします。 

 

事務局長（西 雅敏君） 

事務局長の西でございます。 
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それでは、詳細説明に入らせていただきます。 

座ってご説明をさせていただきます。 

主に予算書に沿ってご説明を申し上げますが、机の上にお配りしております令和７年度当初

予算案の概要にも触れながらご説明を申し上げます。 

なお、企業長からの説明と一部重複するところがございますが、よろしくお願いいたします。 

予算書の１から２頁は、先程、企業長からご説明した内容でございますので省略をさせてい

ただきます。 

予算書の３頁から４頁と資料の２頁をご覧ください。 

資料の収益的収入支出比較表でございますが、予算書に記載しております予算実施計画の収

益的収入及び支出のそれぞれの主な内訳と前年度比較をお示ししておりますので併せてご覧く

ださい。 

まず、予算書の上の表、収入でございますが、１番上の段、１款、水道事業収益１９億６３

８万３千円のうち、その下の段、１項、営業収益は１８億９，４９５万９千円で、このうち、

送水収益は１８億８，２２９万７千円で、資料２頁にありますように、前年度より６６３万４

千円の増額となっております。 

その下の段、受託工事収益は１，２６３万６千円で、田の口地内１号送水本管撤去工事に伴

う収益でございます。 

その下の段、その他営業収益は２万６千円で、再任用職員の雇用保険料でございます。 

その下の段、２項、営業外収益は１，１４２万４千円で、主なものは長期前受金戻入１，１

１７万４千円でございます。 

次に、予算書の下の表、支出でございますが、１番上の段、１款、水道事業費用１５億９，

７６２万８千円のうち、その下の段、１項、営業費用は１４億５，０４８万５千円で、このう

ち、原水及び浄水費は３億３，１８９万２千円で、資料２頁にありますように、前年度より１，

８４８万６千円の増額となっております。これは人件費や修繕費の増加が主な要因でございま

す。 

その下の段、送水費は５億６，６１７万９千円で、前年度より１，３０５万３千円の減額と

なっております。これは動力費の減少が主な要因でございます。 

その下の段、議会及び監査費は１，７４０万４千円で、前年度より９千円の減額となってお

ります。 
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その下の段、総係費は１億２，０５５万７千円で、前年度より６７５万３千円の増額となっ

ております。これは人件費の増加が主な要因でございます。 

その下の段、減価償却費は３億８，００３万８千円で、前年度より４，６１９万円の増額と

なっております。 

その下の段、資産減耗費は３，４４１万５千円で、前年度より１億７，５３１万３千円の減

額となっております。これは前年度予算で計上していた西阿知浄水場旧庁舎解体等で生じる固

定資産の除却に要する費用の減少が主な要因でございます。 

その下の段、２項、営業外費用でございますが、１億４，６０４万３千円で、前年度より７，

４０９万８千円の増額となっております。これは企業債の支払利息の増加に加え、消費税及び

地方消費税の納付予定額が増加となるためでございます。 

その下の段、３項、予備費につきましては、前年度と同額の１１０万円でございます。 

ここで、資料の４頁をお願いします。 

令和７年度主要事業でございますが、３条予算関係の主要事業を記載したものでございます。 

工事につきましては、１番の広江発電機整備工事、２番の水質計器整備工事（場内・場外）

など１１件、委託につきましては、１番の浄水・送水施設運転管理業務委託、２番の中央監視

設備点検業務委託など６件で、主要事業１７件の総額は、１億７，５８７万８千円となる見込

みでございます。 

収益的収入及び支出につきましては、以上でございます。 

次に、予算書の５頁から６頁と資料の３頁をご覧ください。 

資料の中ほど、資本的収入支出比較表でございますが、先程と同じく予算書に記載しており

ます予算実施計画の資本的収入及び支出のそれぞれの主な内訳と前年度比較をお示ししており

ますので、併せてご覧ください。 

予算書の上の表、収入でございますが、１番上の段、１款、資本的収入は２，９２０万４千

円で、新宇野津分岐設置工事にかかる倉敷市からの工事負担金でございます。 

次に、予算書の下の表、支出でございますが、１番上の段、１款、資本的支出８億７，６８

６万２千円のうち、その下の段、１項、建設改良費は５億３，７２６万円で、前年度より４億

１１６万３千円の減額となっております。 

このうち、整備事業費は４億７，３２８万４千円で、前年度より２億９，０３４万９千円の

減額となっております。これは、第１系浄水池築造工事や３号送水本管移設工事が竣工したこ
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とによる工事請負費の減少が主な要因でございます。 

その下の段、設備改良費は６，３９７万６千円で、前年度より１億１，０８１万４千円の減

額となっております。これは、広江増圧ポンプ所受変電設備更新工事が竣工したことによる機

械及び装置費の減少が主な要因でございます。 

その下の段、固定資産購入費は３，８８１万８千円で、３，０３４万９千円の増額となって

おります。 

その下の段、企業債償還金は３億７８万４千円で、これは企業債の元金償還でございます。

なお、令和７年度末の企業債残高は３２億２，３０６万９千円となる見込みです。 

ここで資料の５頁をお願いします。 

令和７年度主要事業でございますが、こちらは４条予算関係の主要事業を記載したものでご

ざいます。 

工事につきましては、１番の送水ポンプ棟築造工事、２番の宇野津増圧ポンプ所受電及びポ

ンプ設備更新工事など７件、委託につきましては、１番の３号送水本管移設工事変更設計業務

委託で、主要事業８件の総額は４億７，７１３万６千円となる見込みでございます。 

以上の結果、資本的収支の不足額８億４，７６５万８千円が生じることとなりますが、この

不足額の補てんにつきましては、資料の６頁、中ほどの令和７年度当初予算、補てん財源の表、

青色の部分をご覧ください。 

この不足額の補てん財源としましては、１番上の段、損益勘定留保資金４億７，１０７万４

千円、その下の段、消費税等資本的収支調整額４，７１５万３千円、その２段下、積立金３億

２，９４３万１千円で充当する予定でございます。 

次に、予算書の７頁をご覧ください。 

予定キャッシュ・フロー計算書でございますが、下から３段目にありますように令和７年度

は１億９００万３千円の資金減少となり、１番下、資金期末残高は４６億２，５１１万１千円

となる見込みでございます。 

次に、予算書の８から１２頁の給与費明細書でございますが、こちらにつきましては、ご説

明を省略させていただきますので、後程、ご覧いただければと思います。 

次に、予算書の１３頁から１４頁をお願いいたします。 

上の表、継続費に関する調書でございますが、送水ポンプ棟築造工事と宇野津増圧ポンプ所

受電及びポンプ設備更新工事の２件の継続事業について年割額や企業債の充当予定額等を記載
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しております。 

宇野津増圧ポンプ所受電及びポンプ設備更新工事についてでございますが、当該ポンプ所の

受電設備とポンプ設備につきましては、昭和６２年度に設置され、３７年経過しております。

このため既設ポンプ設備４台のうち２台と受電設備を更新する工事を施工いたします。 

次に、本日、席の上に資料を配布させていただいております送水ポンプ棟更新事業について

の１頁をご覧ください。 

１、事業の目的ですが、当該施設は、西阿知浄水場内にある４系統の浄水施設から４台のポ

ンプで当企業団の送水区域に水道用水を供給している基幹施設で、昭和２８年に築造され７０

年以上が経過しており、地下のポンプ井に接続されている流入管は、コンクリート管や石綿管

などが使用され耐震性がないため、耐震管に変更し耐震化率を高め基盤強化を図ります。 

また、豪雨災害による洪水被害等では当該施設は浸水想定区域に指定されており、このため

出入り口を高い所に設置し、水密性を高めることで、浸水被害からの防止を図ります。 

次に、２、事業の計画期間ですが、全体の工事期間は令和７年度から令和１２年度の６年間

を予定しており、３、総事業費は６６億２，２６１万６千円を見込んでいます。 

２頁をご覧ください。ここでは、当該事業に係る各種工事のスケジュールをお示しておりま

す。 

恐れ入りますが、１頁へ戻りまして、４、令和７年度に発注する送水ポンプ棟築造工事です

が、既設の送水ポンプ棟の東側敷地に令和７年度から令和１１年度の５年間の継続事業として、

概算工事費３５億１，５８２万円の継続費を設定し、各年度の予算額は、予算書の２頁及び１

３頁、１４頁に各年度の年割額を記載しております。 

１頁に戻りまして、当該施設は、ＲＣ構造の地下１階地上２階建て延べ床面積は１，９３６．

６３㎡で、浸水対策として現在の高さから約３ｍ嵩上げを予定しており、３頁に配置図、４頁

に立面図をお示しております。 

続きまして、５頁、６頁、７頁をご覧ください。 

ポンプ能力を現在の５００㎾２台、５５０㎾２台から３１０㎾４台にダウンサイジングする

とともに、水道施設の監視と水圧、水量などをコントロールする役割を担う中央監視室と、常

に良質な水の供給を担保するための水質試験室を併設した新たなポンプ棟施設を整備するもの

です。 

最後に、５、令和８年度以降の工事予定ですが、電気設備、中央監視設備及びポンプ設備の
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設置工事など順次計画的に実施していく予定でございます。 

また、現在、送水ポンプ流出管の配置が輻輳しているため、当該更新事業の実施により流入、

流出管を整備することで、効率的な運転が図れると考えております。 

予算書の１３頁、１４頁に戻っていただきまして、下の表、債務負担行為に関する調書でご

ざいますが、浄水・送水施設運転管理業務委託について限度額等を記載しております。 

次に予算書の１５頁をご覧ください。 

予定損益計算書でございますが、下から４段目にありますように、当年度純利益を２億９，

１５０万２千円と見込んでおり、その下の段、前年度繰越利益剰余金２億１，７９８万５千円、

その下の段、その他未処分利益剰余金変動額３億２，９４３万１千円と合わせまして、その下

の段、当年度未処分利益剰余金は８億３，８９１万８千円となる見込みでございます。 

ただし、この当年度未処分利益剰余金には、会計処理上発生する資金の裏付けのない金額も

含まれており、このため、実質的な当年度未処分利益剰余金は４億７，３０１万１千円となる

見込みでございます。 

予算書の１６頁から２２頁の予定貸借対照表などにつきましては、ご説明を省略させていた

だきますが、資料の７頁に前年度との比較表がございますので、後程、ご覧いただければと思

います。 

以上、簡単ではございますが、私からのご説明を終わらせていただきます。 

どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 

議長（薮田尊典君） 

ただ今、説明がありましたが、質疑のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

 

議長（薮田尊典君） 

それでは、この議案について討論のある方は、お願いいたします。 

 

（「なし」と呼ぶ者あり）  
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議長（薮田尊典君） 

討論を終わり、採決にはいります。 

本案は、挙手により採決いたします。 

議案第４号、令和７年度岡山県南部水道企業団水道事業会計予算については、原案のとおり

可決することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 

 

（賛成者挙手） 

 

議長（薮田尊典君） 

挙手多数により、本案は原案のとおり可決することに決定いたしました。 

 

日程１０．常任委員会委員の選任について 

 

議長（薮田尊典君） 

 次に、日程第１０、常任委員会委員の選任についてを上程いたします。 

この選任については、先程の休憩中にご協議していただいておりますので、総務、建設各委

員会の正副委員長及び各委員について事務局から発表させますが、よろしいでしょうか。 

 

（「よろしい」と呼ぶ者あり） 

 

議長（薮田尊典君） 

それでは、事務局から発表してください。 

 

議会事務局（小池正芳君） 

 総務委員会でございますが、委員長が時尾博幸議員、副委員長が齋藤啓二議員、委員が薮田

尊典議長、山口博隆議員、村上光江議員、北畠克彦議員、中西公仁議員、続きまして建設委員

会でございますが、委員長が藤原哲之議員、副委員長が片山貴光議員、委員が齋藤武次郎議員、

大月博光副議長、河﨑美都議員、小泉宗弘議員、生水耕二議員、末田正彦議員、以上となりま

すので、よろしくお願いをいたします。 
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議長（薮田尊典君） 

それでは、常任委員会委員の選任については、事務局の発表のとおり決定いたします。 

次に、一般質問ですが、発言通告がありませんでしたので省略いたします。 

以上で、本日予定の案件はすべて終了いたしました。 

令和７年第１回定例会を閉会といたします。 

慎重なるご審議ありがとうございました。 

 

令和７年２月１４日（金） 午前１０時４６分閉会 


